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 Collodial state  روريةغالحالة ال

ة بة على الرغم من كون تراكيز المواد المتفاعلة اكبر من حاصل الاذاييحدث احيانا عدم ظهور الرواسب في العمليات الترسيب

يوضح وجود تشتت في هذه الحزمة  الحزمةوعند امرار حزمة ضوئية في ذلك المحلول والنظر اليه عموديا على مسار  ،الناتجةللمادة 

ان هذا ناتج عن  effect  Tyndell (تندل )ظاهرةرة هاظفي المحلول تدعى هذه ال عالقةت مابسبب انكسارها على سطح كتلة جسي

 ( : روريغصفات العالق ال)الصفات التالية تتميز ب cm 7-10 - 5-10وجود جسيمات عالقة لاتستقر في قاع الاناء لها اقطار 

 . cm 7-10-5-10جسيمات العالق تكون صغيرة جدا قطرها  -1

 .تندل ةف بوجود تاثير ظاهرصتت -2

 .جزيئات المذاب والمذيبعة ومستمرة بين يساوية وسرتبقوة غير م صف بوجود الحركة البراونية وهي ناتجة عن اصطداماتتت -3

 . متلك مساحات سطحية كبيرة نسبيا بالمقارنة مع الراسب البلوريت -4

لها القابلية عل التخثر او التكتل بشكل سريع مما يسهل ترشيحها وهذه العملية تتم بمساعدة التسخين والتحريك او اضافة مادة  -5

 :تميز بـ ت ةجسيمات المتخثرلان االكتروليتة حيث 

 (.عشوائي)اتصالها بـبعضها بغير نظام معين  -1

 .ان الطور الصلب يكون بشكل غير بلوري -2

 .كثافتها اقل من الطور البلوري -3

 . ةخيلهذه التكتلات على كمية من المذيب والايونات الداحتواء ذات طبيعة مسامية تؤدي الى   -4

  Coagulation of colloids ر العوالق ثتخ

تخثر )ن بعضها يؤدي الى نشوء حالة تجمع للرواسب تعرف مان تقليل قوة التنافر بين جسيمات المحلول العالق واقترابها 

اس فقط مما يعطي مساحة سطحية تمان هذه التجمعات تكون بشكل غير منتظم مما يعني حدوث اقتراب والتصاق في نقاط ال( الرواسب

زة ونقصان في متوكثافة عالية ويتم ذلك عن طريق زيادة درجة الحرارة للمحيط والتي تزيل شحنة الطبقة المكبيرة وبشكل غير منتظم 

ذلك كت التجارب ان التسخين لفترة قصيرة مع التحريك يكفي لتخثر عدد من هذه الرواسب وثبتزة والتي اتعدد الايونات الكلية المم

يؤدي الى تقليل الشحنة الفعالة في الطبقة المزدوجة مما يساعد على التصاق الجسيمات  يمكن عن طريق اضافة مادة الكتروليتية والذي

  -نوعين: كون بهذه الطريقة يكون على تالراسب الذي ي . انببعضها

من خواصها انها لا تفقد الماء الا بدرجات  )3H)OFe( , 3)OHAlمثل (( Jel()راسب يحتوي على كمية كبيرة من الماء  -1

 . Disceaterلابد من ان نضعها داخل المجفف  افي درجة حرارة الغرفة في جو مفتوح لذ يالحرارة العالية وتتمي

 110من خواصه انه يفقد الماء بسهولة عند تجفيفة بدرجة  HgCl , CuSمثل (( Sol))راسب يحتوي على كمية قليلة من الماء  -2

 .ئةميليست مت ةوالمواد الناتج درجة مئوية

يحتوي على كمية قليلة من المذيب  AgClمثلا راسب ( غرويشبه )ة شبغرروية يؤدي الى حدوث الغان غسل التجمعات ال

اء فان ماء الغسيل النازل يكون صافيا في البداية متم غسل الراسب بال ( وإذاSol)يسمى العالق المائي ويسمى هذا النوع من الراسب 

ا في هذه الحالة ذالى دقائق صغيرة عالقة مرة اخرى ل الكبيرة المتخثرةول الدقائق تحولكن عند الاستمرار في غسل الرواسب بسبب 

 . مناسب توانما يستخدم الكترولي قطراء المملايجوز غسل الرواسب بال

 تلوث الراسب 

ان عملية الترسيب تؤدي الى حدوث تلوث في الراسب عن طريق الترسيب حيث يحدث ترسيب مشارك الذي يؤدي الى ترسيب 

ً ذائبة في  الراسب،ملوثة غريبة مع الايونات المراد ترسيبها او تمتز على سطح ايونات  وعادة يحصل التلوث لايونات تكون اساسا

 .او قد يحصل التلوث بسبب رواسب حاصل اذابتها مقارب او مطابق لحاصل ذوبان الراسب الاصلي الام( )المحلولالمحلول الاصلي 

ان وجود مرسب انتقائي لعنصر ما امر نادر الوجود لذا فأن معظم المرسبات ليست انتقائية وبالتالي فان عمليات التلوث واردة 

 -والتي منها :

 لةيالدخ لايوناتا في التلقائي الترسيب طريق عن التلوثاولا: 
 

 حاصل ان حيث الاصلى المحلول في I ,-Br– مثل اخرى ايونات وبوجود الفضة كلوريد ةئهي على الكلوريد ايون ترسيب عند

 معرفة من لابدو الفضة هاليدات هيئة على الهاليدات لهذه ترسيب حدوث نتوقع لذا الفضة لكلوريد الاذابة حاصل من أصغر هماتاذاب

 .الملوثة للايونات المسبق الفصل اجراء ثم من النوعي الكشف طريق عن المحلول لمكونات مسبقة
 

  المشارك او المصاحب الترسيب طريق عن التلوثثانيا: 
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 او pH من الترسيب شروط وفرتو رسبمال ملاالع في راكهماتاش بسبب رسيبهات المراد الاصلية الايونات مع ايونات ترسيب

 - :انواعهمن  يةورغال الرواسب وخاصة الراسب سطح على زازتالام ةبسن او دخيلة لايونات بجح عوامل توفر عدم عند
 

 الامتزار السطحي  -1

وتفضل بعض الدقائق امتزاز ايونات ذات شحنة معاكسة من المحلول  علىة ليلها القاب الراسب الايونات السطحية لدقائق

ة عن الشبكة غريبالايونات ال تمتزعدم توفرها فانها  وعندالامتزاز على ايونات الشبكة البلورية عندما تتوفر في المحلول بتركيز كافي 

 . جدا ضعيفةقابلية ذوبانية  ذوالبلورية المعاكسة لها بالشحنة والتي تكون ملح 

فضل تما انها كالخاصة اولا  همتزاز ايوناتاحيث تميل دقائق الراسب الى  (فايان - هان - بانيث)قاعدة بهناك قاعدة تسمى 

ز من قبل رواسب تتم 2Ca+ ايونات ا فانذل .الايونات الاكبر شحنة والايونات التى تكون معها المركبات شحيحة الذوبانية امتزاز

زة سواء كانت مشتركة او تان مثل هذه الايونات المم 4MgSOاقل ذوبانية من  4SOaC حيث ان 2Mg+ الكبريتات اكثر من ايونات

المحلول ذات الشحنة المعاكسة  سب القاعدة نفسها فان ايونات, وحقائق الراسبدالبلورية تكون طبقة اولية حول  شبكةريبة على الغ

ة في خيلالراسب عند توفر الايونات الدتلوث د تزة مكونة طبقة ثانوية ان هذه الطبقات عند تكوينها قمذب قريبا عن هذه الايونات المنجت

 . يعرف الترسيب المشارك بالامتزازوينشا ماالمحلول 

 يازالبلوري سائدا فان التلوث الامتز ومكان النفكلما ة السطحية للراسب حان هذا النوع من الترسيب المشارك يعتمد على المسا

-mمحلول الى  n+ M محلول عند اضافة. يقل
 2X  يجب ان تكون الاضافة بطيئة مع الرج ان اضافة أي منها الى الاخر يحدد وجود او

ولية والثانوية ترسب مع المادة ي او عملية الترسيب فان الطبقتين الايونتين الاورغل الراسب الذباثناء عملية ت التلوث.عدم وجود 

ان ظهور هذا النوع من التلوث يعتمد على . تلوث الراسب بايونات هاتين الطبقتين دي الىاو الراسب المتكون مما يؤ المتخثرة()لة ذبالمت

 3S2As ترسيب كبريتيد الزرنيخ عند. الثانوية( )الطبقةوالايونات المضادة  الاولية( )الطبقةمتزة مطبقة الايونات ال

2As+3  +   3𝐻2𝑆  
 𝐴𝑙𝐶𝑙3  ,وسط حامضي   
→              𝐴𝑠2𝑆3  +   3𝐻2 

 3S2sAمتز على سطح الراسب المتكون الموجود في المحلول ست   S-2ان ايونات الكبريتيد 

 .وذلك لانها متطايرة جفيفال هذه الطبقة بعملية التزت الهضم.والتي لاتزال اثناء عملية الغسل او 

الذي لايتطاير  SnZيؤدي الى تكوين  3S2sAمع  2ClZn ولكن وجود شوائب اخرى مثل

روي والذي يحتوي ايونات ملبدة قوية غأي ان الراسب سيكون ملوث لابد من اجراء معالجة الالكتروليتي الملبد للرواسب ال قبالحر

ت عالية والذي امتز 3S2sAكملبد للرواسب او العالق  2lCaBاستعمال في ة كما يئمعها يؤدي الى الحصول على نتائج تحليل رد

 .O3H+ و Sيونات ا

نة مع الطبقة قارا خطرا بالمثويكون عاملا ملو 3S2sAينزل مع الراسب ستكونة مال SBaلذا فان  Baان طبقة ثانوية ستزاح بـ 

ين يؤدي الى زيادة الطاقة خمتزة ثاثيرا كبيرا في المحلول حيث ان التسمؤثر درجة الحرارة وتركيز المواد التو. نويةالاولية والثا

ة بء شحنة موجبة باخرى سالتقار الذي يزيد من احتمالية المدامات بين الدقائق الاطوبزيادة هذه الطاقة تزداد عدد الاصالحركية للدقائق 

 .من ايونات الامتزاز الاولية( وبالتالي تجمع الدقائق )

 موضعية عالية  pHالترسيب المشارك بسبب نشوء مراكز  -2

 ةفي ترسيب الهيدروكسيد باستخدام محاليل منظم ةعالي ةموضعي pHيمكن التخلص او معالجة التلوث الناتج من وجود مراكز 

 .او الترسيب من محاليل متجانسة

 )او الاحتباس(  ءكتناالترسيب المشارك بالاب -3

 وليسة ضمن الرواسب ثتدخل المواد الملون الترسيب المشارك بالامتزاز السطحي حيث يختلف الترسيب المشارك بالاكتناء ع

ات والسبب لورين هذه البجوات بفتكوين  باء عملية النمو البلوري للراسب بسبنايحدث اثميدة منها متزاز عدواسباب الا .سطحهعلى 

انها تكون مركبات شحيحة  كبيرة او شحنتهاة في المحلول عالية او تفككها قليل او ثوالامتزاز الداخلي ان كان تركيز الايونات الملو

 .ةزالذوبانية مع الدقائق الما

  انواع الاكتناء

كلما كان الترسيب سريعا كانت البلورات صغيرة وان تكتل ( Sold Solutionالصلب المحلول  )تكوين الاكتناء الميكانيكي -1

ة مختلفة هذا المحلول ثالذي يحتوي على ايونات ملو صلية بالمحلول الائجوات داخلية مليفالبلورات الصغيرة يؤدى الى تكوين 

 .داخل الفجوات يسمى المحلول الصلب ىالمكتن
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ان كمية المادة  الاشباع. المحلول وصولا الى حالة فوق لىان عملية الترسيب تتضمن اضافة العامل الراسب أ الاكتناء الامتزازي -2

الممتزة على الراسب في درجة حرارة معينة هي دالة لتركيز تلك الشائبة في المحلول والذي تكون فية الشائبة ( الملوثة)الشائبة 

                             الراسب.ملوثة لذلك 

  n KC= Xندلش                 يمعادلة فر

X  :الراسب على زةمتالم الشائبة كمية  K ,    :ثابت  C ,  :المحلول في ةالشائب تركيز,    n : الخ .............2, 1 قيمة معينة  

  . Xل قيمةقليتركيز الشائبة في المحلول عن طريق غسل الراسب يؤدي الى ت قليلان ت

 بيني المصاحب او المشارك الترسيب ظاهرة دراسة ان( المتجانس المشارك الترسيب) Mixed Crystal ةطمختل بلورات تكوين - 3

 . استالبو شب في والكروم الالمنيوم تماثل حالة في كما الملوث والعامل الراسب بلورات بين متجانس تبلور هناك ان

 عديم اللون O2H21.2)4SO(KCr                 &                O2H21.2)4SO(KAl ملون

 بعضهما. مع الشب ةباذا عند الكروم نسبة زيادة على شدتة تعتمد قرمزي بلون ملونة رواسب تظهر

 في جزيئا او كليا بعضها محل تحل ان يمكنقاربة مت طارقا وانصافتناسقي نفسه ال العدد هال التى الايونات ان الى ذلك يعزى

 .واستقراها بنائها على التاثير او الشبكة تخريب الى ذلك يؤدي ان دون البلورية الشبكة
2-

4SO                  oA                        Ion   

  4SORa                1.52                     +2Ra     متجانسة

             4SOBa                1.43                     +2Ba  

  4SOCa                1.06                     2+Ca     متجانسة بلورات ونلايك  

 التلوث مقداران  .تدميرها الى سيؤدي شبكةال الى دخل واذا 2Ba+ و 2Ra+ مع متجانسة ةطمختل بلورات لايك ون Ca+2 فان لذا

 الترسيبظروف  ذلكك البلوري والنمو الترسيب عملية اثناء حلولمال في الملوث الايون تركيز على يعتمد المتماثل التبلور عن الناتج

 وجود الى يؤدي المستمر التحريك فان الاشباع فوق حالة في Ba +2Ra , +2 يحتوي محلول في ترسيبي اجر لوفمثلاً . دورا لعبت

   Distribution Low  زيعالتولقانون  خضعوت محلول في منها كل تركيز على تعتمد نونييالا ميةك بين التوازن من حالة

 
   𝑥   

𝑦
= 𝐷 

  𝑎 − 𝑥  

𝑏 − 𝑦 
 ⇒  

 𝑥 

𝑎 − 𝑥 
= 𝐷 

 𝑦

𝑏 − 𝑦 
 

 D التوزيع: ثابت   

𝑥  :كمية Ra الراسب في                               𝑎  :لـ الاولي التركيز Ba 

 𝑦  :كمية Ba الراسب في                                𝑏 :لـ الاولى التركيز Ra 

 من خليط سيكون أي الراسب الى المحلول من انتقالا اكثر يكون سوف مشتركا بايترس ترسبملا الايون فان  D >1 كان اذا

 السابق المثال في. الاصلي الراسب من ذوبان قلا الراسب يكون عندما خاصة اهرةظال هذه وتظهر المشارك الايون هذاب نيغ البلورات

4SORa 4 من ذوبانية اقلSOBa 1 فان لذا > D  بـ نيغ يكون والراسب aR. 

 مثال ائينالث تلوث الى ييؤد ان يمكن بةسالمتر والايونات لوثاتلما بين الكيميائية المركبات تكوين عدب :كميائية مركبات تكوين -4

 :ذلك

 ↓  PbS  → 2-+  S   +2Pb اسود

 ↓  HgS  → 2-+  S   +2Hg اسود

  ↓  S2(PbCl) بني
+ 𝑆−2 

→      +PbCl  → -+  Cl   +2Pb 

 S2(HgCl) ابيض↓  
+ 𝑆−2 

→      +HgCl  → -+  Cl   +2Hg 

  .المحلول في معقدة ايونات تكوين الى يؤدي  S -, Br -I ,-2 مثل الاصلي المحلول في تثاملو وجود ولكن

 الترسيب اللاحق ثالثا: 

 -: مثال الترسيبسرعة في  اختلاف أي الترسيب زمن في فرق ماهبين الاخر اممنهكلا  يرسب أكثر او ايونين ترسيب هو 

4O2+  MgC  4O2CaC  
 بعد فترة من الزمن
-4O2CaC →  2يرسب اولا ابيض↓           →

4O2+  C  +2&  Mg  +2Ca 

 عدب منع الترشيح ينصح التلوثات هذه مثل حدوث ولمنع .والنحاس الزئبق مثل اخرى وفلزات الكبريتيد مع الزنك يرسب كما 

 .الترسيب واعادة بالراسب الخاصة هضمال عمليات واجراء الراسب ةباذا واجراء الترسيب تمام

 -يلي: او المصاحب بمااللاحق عن الترسيب المشارك يختلف الترسيب ]
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( تزيد التلوث بسبب الترسيب اللاحق بينما تقلل التلوث بسبب الترسيب )عملية الهضم إلامعملية ترك الراسب مع المحلول  -1

 المصاحب.

 عملية تحريك الراسب وتسخينه تزيد من التلوث اللاحق وتقلل من التلوث المصاحب. -2

 عادة من تلك التي تحصل بسبب الترسيب المصاحب. أكبرنسبة التلوث بسبب الترسيب اللاحق هي  -3

  تجنب التلوث وطرائق المعالجة 

يمكن ذلك  بينما لا الأخرى الأنواعوالحد من  الأنواعن معالجة التلوثات تختلف حسب نوع التلوث حيث يمكن معالجة بعض ا

مختلطة او الترسيب التكوين البلورات ا هو الحال في التلوث الناتج عن بطرائق الفصل المسبق للايون الملوث وكم إلا الأخرللبعض 

 .المسبق فلابد من الفصل AgI Cl ,Ag بـ  ي الى تلوث حتمييؤد I , -Cl-التلقائي مثل 

 ةفي ترسيب الهيدروكسيد باستخدام محاليل منظم ةعالي ةموضعي pHمعالجة التلوث الناتج من وجود مراكز  وايمكن التخلص 

عن التلوث للامتزاز  الناتجة الأخطاءبما يؤدي الى تقليل  التجربةكذلك يمكن التحكم في ظروف  متجانسةاو الترسيب من محاليل 

ريتيك وليس العكس مع الى حامض الكب 2BaCl إضافةبكلوريد الباريوم حيث يمكن ذلك عند  الملوثةالداخلي كما في كبريتات الباريوم 

 .السالبةاذا حصل هو اكبر تلوث من الايونات  الموجبةان حدوث امتزاز الايونات بنظر الاعتبار  الأخذ

 -: لتجنب التلوث هي إتباعهاومن الاحتياطات التي يجب 

بزيادة درجة  ةنسبيا للتخلص من الامتزاز حيث ان زيادة الذوباني ةعالي حرارةعمليات الترسيب والترشيح والغسل بدرجة  إجراء : أولا

في التحليل الوزني تكون على  المستخدمة الأملاحعن التلوث كما ان  الناتجة الأخطاءمقارنه مع لا يؤثر كثيرا في النتائج  الحرارة

 شحيحة الذوبان. الأغلب

 العالي.  الموضعي النسبي الإشباعوكذلك التخلص من نشوء حالة فوق  ةاستعمال محاليل مخفف  :ثانيا  

لعدة دقائق وربما قد يحتاج الى فترة  إلامهضم او تعمير الراسب يعني ترك الراسب بتماس مباشر مع المحلول : م الراسبضه : ثالثا  

عملية الهضم. ان عملية الهضم تخلص الرواسب من الكثير من الشوائب التي يجب  إجراءحيث تزداد نقاوة بعض الرواسب عند أطول. 

لسطحي وبالتالي قلة الامتزاز ا الصغيرةعلى حساب البلورات  الكبيرةتؤدي الى نمو البلورات  أنهاكما في المحلول  ةان تكون ذائب

مما يحتويه من  الأصليالتي تحتجز جزء من المحلول  الداخليةاو تقليل الفجوات  إزالةتؤدي الى  أنها الامتزازية كمابسبب قلة السطوح 

 /مثل / ةللرواسب الجيلاتيني بالنسبة الفائدةولكن عملية الهضم تكون قليلة  ةوثاو ايونات مل ةاو غير المترسب ةالايونات المترسب

 02XH.3O2fe ويجب تجنبها عند الترسيب ةوتكون خطر. 

في المحلول مما يؤدي الى  ذائبة غريبةبايونات  أحياناتلوث الراسب قد يكون : sWashing of precipitateغسل الراسب  :رابعا  

على سطح ات وكذلك الايونات الممتزة ثالملو هذه بقية لإزالة ضروريةمصاحبتها للراسب بعد عملية الترشيح وان عملية الغسل تكون 

في المحلول وان عملية  ذائبةتكون في حالة توازن حركي ديناميكي بينها وبين ايوناتها التي لازالت  ةالممتز الطبقةالراسب. ان ايونات 

التي كانت في التوازن السابق وان عملية الغسل تكون على شكل عدد من الايونات  إزالةالتالي بو جديدةالغسل تؤدي الى نشوء توازنات 

 :في كل حالة غسل وحسب معادلة هنري جديدةوذلك لنشوء توازنات  ةدفعات وليست دفعة واحد

𝐾   معادلة هنري  =  
𝐶𝑆
𝐶𝐿

 

 𝐾  كمية ثابتة 

  𝐶𝑆  زسطح الماالتركيز الايونات على 

  𝐶𝐿 طبيعة الراسب وكمية المادة الممتزة   تعتمد علىو .تركيز الايونات على سطح المحلول 

 :فريندلشتصبح معادلة  فإنهاكانت عملية التلوث كبيرة  إذااما 

X  معادلة فريندلش = KC 
1
n  

 ويمكن توضيح العلاقة بين المادة الممتزة في محلول وكميتها الممتزة على سطح الراسب في محلول وكما يلي: 

K =  
CS

(CL)
 
1
n

 

  :يتضح ان

من ذلك تصبح  أكثركمية الامتزاز تزداد بشكل خطي عند زيادة تركيز المادة في المحلول )معادلة هنري( ثم عند زيادة التركيز  -1

 الراسب.حيث تكون اغلب مراكز الامتصاص مشغولة على سطح  فريندلش( )معادلةالعلاقة غير خطية 
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الى محلول الغسل حتى  قل من سطح الراسبتمن محلول الغسل فان جزء من الايونات الممتزة تنالراسب بدفعات جديدة  غسلعند -2

 تنشا حالة توازن جديدة.

الايونات الممتزة دون ان يترسب الراسب وفي هذه الحالة يختلف شكل العلاقة كلما نقصت كمية  تصبح اقل كفاءةان عملية الغسل  -3

 للايونات الملوثة. الأولىلغسل تكون اقل كفاءة من الدفعات افي محلول  الأخيرةأي ان الدفعات  البيانية،

من ان تؤدي الى  وبانية بدلاً الى فقدان كمية من الراسب بسبب الذمحدودة حيث تؤدي الزيادة ينبغي ان تكون كمية محلول الغسل  -4

 الايونات الملوثة. إزالة

  يتلف ورقة الترشيح الحاوية على الراسب.  على عدة دفعات بنفس الكمية بحيث لا ان محلول الغسل يكون -5
 

 -: الآتيةللمعادلة التقريبية الغسل تخضع  عملية ان كفاءة
xn
x0
= (

u

  u + v  
)
n

 

 𝑥𝑛  كمية الشوائب بعدد محددn  من الغسلات 

 𝑥0 كمية الشوائب قبل الغسل. 

 𝑢    مل(حجم محلول الغسل المتبقي مع الراسب( . 

  𝑣    . ولغرض الحصول على نتائج ايجابية فأن حجم محلول الغسل𝑢  اصغر مايمكن و𝑣  كمية صغيرة لعددn  .من الغسلات 

 اختيار محاليل الغسل 

يستخدم  اعتبارها محاليل غسل مثالية وبصورة عامة الماء لا لأجلان محاليل الغسل ينبغي ان تتوفر فيها مواصفات مهمة 

كما انه يؤدي الى خسارة كمية يساعد على الحالة الغروية  لأنهمحلول غسل 

 استخدم بدون ايون مشترك. إذابسبب الذوبانية  كبيرة نسبيا من الراسب

 

 شروط مثالية لمحاليل الغسل 

المواد  إزالةلكنها تساعد على و تأثير على ذوبانية الراسبليس لها  -1

 الغريبة.

على تشتيت  ولا يساعداو شبه الغروية  يد الراسب الى الحالة الغرويةع  ي   لا -2

دقائق الراسب المتكتلة بل يساعد على تبادل الايونات الغريبة التي يصعب 

 .بالحرق بتحويلها الى ايونات على شكل مركبات متطايرة إزالتها

كان له  وإذامع الراسب او مركبات ذائبة كون مركبات متطايرة ي   ان لا -3

                                  على الشوائب فيجب ان يكون ناتج التفاعل مركبات ذائبة او سهلة التطاير وليس العكس.                                       يئايكيمتفاعل او تأثير 

  في درجة حرارة التجفيف. يجب ان يكون سهل التطاير -4

 ايونات او يراد تحليل مكوناته فينبغي ان لا يؤثر محلول الغسل عليها. شح يحتويالرااذا كان  -5

 : ومن المحاليل المستخدمة

الرواسب المستخدمة بحيث لا  لأنواعمن المحاليل يحتوي على الكتروليت مناسب ان هذا النوع الحالة الغروية :  إعادةمحاليل تمنع  -أ

يتفاعل مع الراسب ولا يزيد من ذوبانيته ويجب ان يكون سهل التطاير، مثال محلول مخفف نترات الامونيوم لغسل الراسب 

 O2.XH3O2Fe 3 حامضمن  % 1 وOHN لغسل راسب AgCl  ة على ثمتلوالبلورات تحويل الؤدي الى تان مثل هذه المحاليل

 مركبات متطايرة. لىسطح الراسب أ
 

وجود ايون مشترك مع الراسب لتقليل ذوبانيته ويجب اختيار  يفضل ان هذا النوع من المحاليل  للراسب :محاليل تقلل الذوبانية  -ب

لايون المشترك في حالة الرواسب امتزاز االايون المشترك بعناية لان الزيادة قد تؤدي الى تكوين معقدات ذائبة او قد يحصل 

 : الغروية، فمثلا

water distillml  0.7Mg/100→   O2.2H4O2CaC 

استخدام محاليل غسل  الامونيوم لغسل راسب اوكزالات الكالسيوم كذلك يمكن تقليل الذوبانية عن طريقاوكزالات يستخدم 

 .عضوية مثال الايثانول لغسل كبريتات الرصاص

distill water ) % 50 +  ethanol  % 50 ( 4SOPb 
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و قاعدة ضعيفة هناك ااذا كان الراسب ملح لحامض ضعيف :  الحوامض والقواعد الضعيفة لأملاحمحاليل تمنع التحلل المائي  -جج

احتمال حصول تحلل مائي بحيث يكون الناتج قبل التحلل هو القاعدة والحامض المقابل لذلك يجب ان يكون محلول الغسل اذا كان ملح 

 :كان الراسب قاعدة ضعيفة يجب ان يكون محلول الغسل حامض ضعيف. مثال  وإذاالحامض ضعيف محلول الغسل قاعدة ضعيفة 
+

4NH +  -OH + 2-
4OHP→  4O)P4Mg (NH 

   يضاف الى محلول الغسل محلول مخفف من الامونيا في وسط قاعدي .
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